

## ◆ 感知文化新空间 ◆

点赞金婚夫妇、拍摄母爱微电影、高唱敬老歌曲  
德孝润心 有声有色

▲ 高唱敬老歌曲

“爷爷王茂金和奶奶王换换结婚已经63年了。他们相濡以沫、相敬如宾，奠定了我们家良好的家风。爷奶的宽厚、父母的孝顺，给我们年轻人树立了榜样，也让我们深刻理解了‘家和才能万事兴’。”

前不久，在盐湖区解州镇西元村举办的德孝敬老活动中，该村村民王坤深有感触地说。

近年来，西元村敬老爱老蔚然成风，多次举办以“弘扬德孝 传承美德”为主题的敬老活动。这些活动不仅丰富了村民们的文化生活，更在潜移默化中传递了德孝文化的精髓。

该村今年的敬老活动，除了常规的歌舞表演、诗歌朗诵、书法展示等，还安排为多对金婚夫妇颁奖，通过讲述他们的爱情故事，倡树敬老爱老村风。

“举办这样的活动，是为了庆祝老人们携手共度的美好岁月，引导儿女们尊重父母、感恩父母。这不仅是向老人们致敬，更是对年轻人的教育。”西元村党支部书记李东安说。

民风正，则乡村兴。和美乡

村改造、传统文化建设、集体经济的发展等，让西元村的村容村貌焕然一新，村民的精神风貌不断提升。

与此同时，西元村还积极与运城市德孝文化研究会等合作，共同推动德孝文化的传承和弘扬。

运城市德孝文化研究会经常开展德孝文化进学校、进工厂、进企业活动。这种深入基层、贴近群众的宣传方式，使得德孝文化更加深入人心。

该研究会成员卢青杰，多次带着自己的卢氏中医诊所团队，为老党员、老兵及百岁老人等提供免费医疗服务。这种以实际行动传递关爱老人的做法，正是德孝文化在社会服务中的生动体现。

此外，该研究会还通过电影、书籍等多种媒介，将德孝故事和敬老理念传递给更广泛的人群。微电影《母亲·张淑娥》就是该研究会会长贻台少平导演的。这部微电影不仅缅怀了他的母亲，更通过其母感人故事，宣传了德孝文化。这种以情感人、以事育人的宣传方式，

使得德孝文化更加具有感染力和说服力。

再看“爱尚盐湖”千人大合唱暨德孝主题文化活动，不仅展示了音乐艺术的魅力，更传递了人们对德孝文化的敬重。

“这样的活动为老年朋友提供了一个享受文化、锻炼身心的平台，我觉得很有意义，也让更多人感受到了弘扬德孝文化的必要性。”市民师建华说。

德孝文化作为中华民族的传统美德，其传承和弘扬需要全社会共同努力。这些有声有色的活动，让人们欣喜地看到了德孝文化在社会服务、文化宣传和文化建设等方面的重要作用，有助于培育向上向善的良好新风尚。

“爱尚盐湖”千人大合唱暨德孝主题文化活动负责人雷建军表示，德孝文化的时代价值不言而喻，期待更多的人加入到弘扬德孝文化的队伍中，以实际行动践行德孝文化，让这一传统美德在新时代焕发出绚丽的光彩。

记者 杨洋

▼ 点赞金婚夫妇



▲ 共享敬老大餐



摄影 记者 张国平 茹雅 杨洋

墨铎堂“盐湖寻胜”  
书法作品展即将开展

运城晚报讯(记者 景斌)10月16日，从市书法家协会获悉，遇见——墨铎堂第二回书法作品展将于10月20日至27日在市文化馆展出。

此次书法展由市文联主办，市文化馆、市书法家协会、墨铎堂承办，主要展出的是墨铎堂师生书写的与盐湖有关的40多幅书法作品，包括“南风恒久”“民邦所倚”“天运锦时”等多个篇章。

展览的主题是“盐湖寻胜 天运锦时”，书写的内容是积极向上、文采优美并具有时代意义的历代歌颂盐湖的经典诗词赋文。墨铎堂师生把挖掘池盐文化资源与反映时代主流相结合，以书法的形式呈现诗词歌赋下的人文盐湖，抒发对千年盐湖及池盐文化的热爱、敬仰与追崇之情。

据了解，墨铎堂是我市书法名家仇官有的斋号，也是他开展的书法培训班的名号。墨铎堂聚集了一批热爱书法艺术、醉心传统文化、钟情中华文明的文艺界人士。他们经常习练书法、外出游学，并开展公益活动，为传承弘扬中华优秀传统文化提供价值引导力、文化凝聚力和精神推动力。

## 翰墨飘香 礼赞盛世



▲ 薛辉(左一)向参观者介绍其作品。

近日，“回望岁月且看国花绚烂”——薛辉美术作品展在芮城县会展中心展出。此次展览共展出作品40幅，作品主题积极向上、内容丰富多彩，主要围绕讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄进行创作。

薛辉，现为省美协会员，市美协、市书协理事，芮城县美协主席，擅长人物、山水和写意花鸟，其作品多次入选国家级、省级美展。

董应赞 摄

夏县大洋村  
传统古会承载乡情乡愁

运城晚报讯(记者 杨洋)10月15日，农历九月十三，是夏县瑶峰镇大洋村传统古会的日子。当天，村民与四面八方的游客听蒲剧、赶大集，共庆这一流传数百年的民俗盛会。

古会的地点设在大洋村的主干道，百余个摊位整齐排列，各类手工艺品、日用百货、风味小吃琳琅满目。商户们的吆喝声此起彼伏，熙攘的人群中欢笑声不断。“古会是我们传承了数百年的民俗活动，对大家来说就像过年一样重要。”该村村民张全印和家人一起逛古会，他们时而驻足欣赏街头艺人的表演，时而走进摊位挑选心仪的商品，享受着古会里的“烟火气”。

古会期间，群众还欣赏到了精彩的蒲剧表演。台上演员深情演唱，台下观众看得入神，不时响起掌声与喝彩声。大洋村有关负责人表示，村里的古会已经延续了数百年，承载着一代又一代大洋人的乡情和乡愁。下一步，要继续深挖本土文化资源，讲好大洋故事，让传统大集焕发时代活力。